

■ 一晨不染 |

曼城队爆雷?



娄一晨

本周一,一条重大新闻在英超赛场横空出世!

英超联赛委员会宣布:英超联盟正式指控曼城俱乐部在以往的九个赛季中违反了多达115项财务规定!具体来说,这一调查针对的是曼城俱乐部在2009-2010赛季至2017-2018赛季期间所有涉嫌违反财政规则的行为。

据英国媒体报道,英超联盟所展开的这项调查已持续四年之久(2018年12月至今),主要是通过利益不相关的第三方来进行。调查方向集中在两点:1.夸大虚报来自俱乐部所有者赞助金额;2.前主教练曼奇尼的“影子合同”。此外,曼城俱乐部拒不配合调查的行为也是焦点。

毋庸讳言,这是阿联酋阿布扎比财团入主曼城俱乐部14年以来遭遇的最大挑战,甚至是灭顶之灾!

实际上,早在2018年11月德国《明镜周刊》就刊登了葡萄牙黑客鲁伊·平托所公布的曼城俱乐部相关财务违规文件。之后,欧足联于2020年裁定曼城俱乐部“严重违反”《欧足联财政公平法案》的各项规定,涉及虚增赞助营收以及不配合调查等行为。

当时,欧足联开出的罚单是:禁止曼城俱乐部参加欧冠联赛两个赛季,罚款3000万欧元!但是,欧足联的这一严厉处罚却被曼城俱乐部的豪华律师团队轻而易举地化解!

曼城俱乐部表示《明镜周刊》的指控来自“非法黑客攻击和对曼城俱乐部往来邮件的断章取义”,是完全错误的!而且欧足联的很多指控内容已超出了欧足联自己设定的时限!

于是,国际体育仲裁法庭接受了曼城俱乐部的解释和上诉,直接驳回了欧足联的处罚决定。

不过,相较于三年前欧足联的调查,同样开始于2018年年底的英超联盟的调查更加详细,覆盖的时间跨度更长且没有时效限制。目前所涉及的曼城俱乐部违规条款之多(115项)完全可以用“令人瞠目结舌”来形容。曼城俱乐部这次无法再向国际体育仲裁法庭提出申诉。

那么,曼城俱乐部真的会遭遇灭顶之灾吗?

已经有很多媒体、专家、球迷开始讨论曼城俱乐部被剥夺调查所涉及的九个赛季当中所获得的六个英超联赛冠军及其他国内杯赛冠军的可能性。

英国《泰晤士报》认为在最坏的情况下,曼城队可能会面临被逐出英超联赛!

《每日电讯报》则表示,如果这些指控被最终证实,必将成为英国足球史上最大的丑闻。

■ 老骥伏枥 |

记忆中的那个老人



姬宇阳

在一个U盘的相册里,我忽然发现一张以前没注意到的照片。

时间是2009年11月30日,当时的申花投资人朱骏,从与布拉泽维奇第一次会面的现

场,发给我的短信截屏。

那是一张他和老布的合影,是通过彩信发过来的。微信是2011年才上线的,2009年想用手机发照片,彩信是个办法。

一位世界名帅和中国足球的缘分,正是从那一天开始。

记忆中的老布,是一个很好的人,也是一位伟大的教练。

首先,老布是一个对足球态度极度认真的教练。

2010年年底,那年联赛结束之后,中国足协举办了一场南北明星赛,老布应邀担任南方明星队的主教练。

本来只是一场表演性质的比赛,但是赛后,我在主席台下面遇到了杜威,杜威是那支南方明星队的球员。他对我感慨说,布拉泽维奇先生真是一位非常认真的教练,因为即便是这样一场表演

■ 自说自画 |

鼓破乱人捶



阿仁

●英超又闹猛了。起因是英超联赛本周一发表官方声明,指控曼城俱乐部多年来多次违反英超财务规则。据称,英超联赛官方进行了长达四年的调查,调查了曼城在长达九个赛季中有115项违规行为。为此曼城有可能遭受到一系列的制裁,包括罚款、扣分,甚至会被勒令降级。英国传媒表示,如果这些指控被全面证实后,它将成为英国足球史上最大的丑闻之一。要么不丑,要么丑就是顶格。

■ 棋从断处生 |

“思良将”与“想贤妻”



棋哥

《增广贤文》有老话:“国乱思良将,家贫想贤妻”。这金句用在当今艰难前行的中国足球上真挺合适,也很恰当。

中国女足今年已知的就有

三大赛事,7月在澳大利亚、新西兰的女足世界杯;9月在杭州的亚运会;还有2024巴黎奥运会的预选赛。面对如此世界顶级的三大A级赛事如何备战?这就真有一个专业管理和备战经验的问题。

近日,在广州集训的中国女足传出消息,中国足协副主席孙雯为中国女足制定了奔赴海外踢热身赛方案,这其中就包括了西班牙、瑞典、爱尔兰四场欧洲球队的针对性比赛。尤其是瞄准小组赛两个主要欧洲对手丹麦和英格兰,热身打瑞典和爱尔兰就显得有的放矢。别小看这一通安排,它直接显示出了孙雯、水庆霞在中国女足管理团队中专业人士做专业事,历史成功经验的延续传承。

回想上世纪90年代中后期,也是中国女足历史上阵容最强,

在中场休息的时候,老布还是对球员像吹风机一样发了脾气,让他们拿出更好的状态和态度,去打下半场的比赛。

那个赛季杜威已经转会去到了当时的浙江绿城。对于老布的认真,当时上海申花队的球员早已见怪不怪。2010赛季申花队每次去球场的大巴上,老布会要求球员不能在车上说笑,他的理由是,你们现在是去战斗!在车上太过轻松,并不是在面对一场战斗时应有的态度。

我同样曾经在康桥基地训练场边,亲眼看到老布把那个赛季已经在中超联赛进了不少球的里亚斯克斯,一通大声呵斥,罚他离开训练队伍,到场边完成了两个惩罚意味的冲刺式跑步。严格归严格,但那个赛季里亚斯克斯在中超的状态和发挥有目共睹,并

最终成为中超当赛季的金靴和足球先生,这其中老布也是功不可没。

有些名帅在中国并未取得成功,但布拉泽维奇在中超的执教,应该是成功的。以那一年申花那样的纸面实力,最终在联赛中却打出了不错的名次,一批年轻球员也在2010年同样收获很大进步。

其实那个赛季上海申花的开局并不美妙,但是老布迅速就做出了调整,改变了球队的阵型,球队很快就走上了赢球的快车道。

尽管只在上海申花执教了一年,但布拉泽维奇一定会是申花球迷心目中,最受他们爱戴和尊敬的外籍教练之一。球迷会永远记得,这位世界名帅曾经来过上海这座城市,曾经率领申花队为球迷带来了那么多美妙的时刻。

哇,我为这么多帐埋单?



是他们的死对头曼联、利物浦、阿森纳、热刺和切尔西。这些俱乐部呼吁对违法乱纪的蓝月亮采取严厉的制裁。喜欢起事闹事的《太阳报》还为此启动投票进行民意调查,有近70%的英超球迷认为应该开除曼城,只有13%的人认为可以放过曼城。如果曼城被英超驱逐,下一级职业联赛的英冠、英甲、英乙未必接纳“罪人”曼城的。如此曼城要么去踢业余联赛,要么就地解散。这是应了中国的一句老话了:墙倒众人推,鼓破乱人捶。幸灾乐祸是人性的一

部分吗?不好说哉。

●处于困境中的曼城相当镇定。在2020年他们就被欧足联以严重违反财政公平规则而处罚过,最后以交纳了一些罚款而了事的。可谓财务造假是老吃老做了。曼城对球员、经纪人和工作人员保证今后一切如常,不会受到此案的影响。据传,只有主帅瓜迪奥拉得知此事后哭了。他有可能在任何处罚生效前就离开俱乐部的。对于吃瓜群众来讲,瓜帅可是一个大瓜了。

后事如何,且听下回分解吧。

成绩最好的那代铿锵玫瑰。更明白点说是水庆霞主教练和孙雯副主席在女足国家队踢球的黄金年代。那支由马元安带队的中国女足,不仅夺得1996年亚特兰大奥运会银牌,还拿下1998年曼谷亚运会冠军、1999年亚洲杯冠军……

即使是这样一支阵容齐整、天才汇聚的女足队伍,为备战1999年女足世界杯,当年的中国足协还能拿出省吃俭用的积蓄让姑娘们赴海外热身比赛70多天。

用时任中国足协副主席王俊生的话说“飞行绕了地球好几圈”。

我曾亲身经历过那个年代女足工作。那时正是因为这一系列高水平热身赛的积累,中国女足在世界杯上根本不怵世界列强。小组赛打瑞典2比1,加纳7比0,

澳大利亚3比1;八强2比0胜俄罗斯,半决赛5比0暴揍挪威。这是什么实力?一路凯歌以进19球失2球挺进世界杯决赛。特别是最后一场与美国队在玫瑰碗的决赛,如果用现在国际足联的视频助理裁判(VAR)技术判罚,中国女足1999年就已经是世界冠军了。

国乱思良将!看明白人做事不累。

再有就是中国足协最近召开的2023年职业联赛俱乐部负责人会议,磨难多年的职业联赛也开始纠偏了。至少是中超联赛取消之前执行了近七年的“U23球员必须在场”这一条就得人心,符合职业联赛的科学规律。

家贫想贤妻,若是再允许经营不下去的职业俱乐部异地转卖,那就更靠谱了。